

A Bolgár Távirati Iroda jelenti: A szobranjében a szocialisták vezére kérdést intézett Radoszlavov miniszterelnökhöz a kormány általános politikájáról az európai háborúval való összefüggésben. A miniszterelnök kérte a Házat, hogy válaszát néhány nap múlva mondassa el. A Ház teljesítette a miniszterelnök kérését.

EL KELL VENNI MACEDÓNIÁT.

Szófiából jelentik: Tegnap nagy nyilvános gyűlés volt, amelyen jelentést tettek Macedónia siralmas viszonyairól. A hozott határozatban felhívják a hatóságokat és politikai pártokat, hogy dolgozzanak ki programot elnyomott testvéreik felszabadítására és felszólítják a kormányt, hogy sürgősen tegye meg e célból az intézkedéseket. Valamennyi szónok Macedónia haladéktalan megszállása mellett beszélt és azt javasolta, hogy indítsanak a semleges államok képviselőinek közreműködésével nemzetközi vizsgálatot a szerb és orosz kegyetlenkedések megállapítására.

A BULGÁR NÉP MELLETTÜNK.

Szófiából jelentik: Néhány nap előtt orosz küldöttség érkezett ide azzal a céllal és küldetéssel, hogy a nép között hangulatot keltsenek a hármis entente mellett és emellett a terv mellett, hogy a bolgár kormány a külügyi tárca vezetésében biztosítson döntő befolyást Szasszonov orosz külügyminiszternek és a bolgár hadsereget orosz vezetőség alá helyezték. A küldöttség óriási kudarcot vallott. Szófiában nevettek a misszió működésén, a vidéken azonban valósággal kifütyülték őket.

Magyar levél Konstantinápolyból.

Október 31-iki kelettel a török fővárosból egy ott időző magyar ember írja a következőket:

A török fővárosban mindenki tudta, hogy a török flotta harcra kész állapotban kiment a Fekete-tengerre, valamint pontos információk voltak arról is, hogy Enver basa hadügyminiszter szakadatlanul küldi a csapatokat és hadifőszereleket a kaukázusi határra, a Fekete-tenger partvidékére és Szíriába. Arra nézve, hogy Törökországot maguknak nyerjék meg az entente számára, vagy legalább a semlegesség főtartására bírják, már rég eloszlott minden reményük.

A diplomáciai játékok az entente ép úgy elvesztette, amint el fogja veszíteni a háborút is. A helyzetnek immár hónapok óta a mi kíváló nagykövetünk, Pallavicini János örgrói volt az ura. Ez a komoly, nyugodt és éles ítélőképességű diplomata, aki a törökök jövőjében és erejében való bizodalmit a tavalyelőtti katasztrófia alatt sem veszítette el és őszinteségével meg tudta nyerni valamennyi török kormányfő és politikus bizalmát: megértette az új-törökökkel, hogy az ozmán birodalom sorsa az európai háború kimenetelétől függ. Hozzá kell tennem: Pallavicini János tetőtől-talpig lelkes magyar; a törökök tudják ezt és külön méltányolják.

Miként fognak most tovább alakulni a háborús bonyodalmak Törökország és ellenfelei között, e percben nehéz volna megjósolni. Annyi bizonyos, hogy a török flotta feltétlenül ura marad a Fekete-tengernek. A szárazföldi hadseregben 850,000 ember áll fegyverben. Ha Anglia támadni fog, néhány hét múlva megmozdul az egész mohamedán világ és leszen harc, a Himalája tövétől a Kaukázusig, az Arany-szarvtól az egyiptomi

piramisokig. Ha kell, kibontják majd a szandzsák serifet és özönleni fog minden igazhitű, hogy lerázza magáról az angol és orosz rabírgát.

Sabác elfoglalásának részletei.

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel a Száván átkelt csapataink rohammal bevették Sabácot és ezzel a Sabác—Lesnica-vasútvonal a mi kezünkbe került. A szerbeket valamennyi hadállásaikból kivetjük, a legyőzött sereg most Vajevó alatt gyülekezik, de az éhségtől és járványtól megtizedelt, már hiányos felszerelésű csapatok aligha bírnak itt nagyobb ellenállást kifejteni.

A déli főhadiszálláson vasárnap értesíttem Tabanovics elfoglalásáról. Ez a győzelem leírhatatlan felkesedést idézett elő a főparancsnokságon, mert tudták, hogy e stratégiailag fontos hely elfoglalása diadalmasan előnyomuló csapataink előtt Szerbia szívébe nyitotta meg az utat és most már csak idő kérdése, hogy kiverjük a szerb csapatokat a déli hadállásokból is. Automobilon hagytam el a főhadiszállást és a Száva partjához siettem, ahonnan — bár nagy távolságból — szemtanúja lehettem Sabác ostromának.

Fejemelőbb érzés, mint amikor nehéz tüzéségünk gránátosait borított a szerb városra, el sem lehet képzelni. Csapataink lelkesedése nem ismert határt. Egyre vonultak fel újabb és újabb csapatok. Énekelve, sapkájukat lengtetve mentek a tűzvonalba. Elöl a honvédek, mögöttük pedig a katonazenekarok haladtak, folytonosan mámorítóan lelkes nótákat játszva.

Fél napig tartott a rendkívül heves ostrom, amely hatalmas győzelmünkkel végződött. A szerbeket betonsáncokból huszonöt kilométernyi területen kivetjük, ütegeink rémes pusztítást vitték véghez, egész sorok omlottak össze az irtózatossá tüzben és estére a szerbek vad futásban vonultak vissza Zerováé felé.

A Száva szlavóniai partján levő községekben már napok óta nem aludtak az emberek a nagy tüzelestől. Vasárnap délután négy órakor üritették ki Sabácot a szerbek. A városban nem maradt más, mint néhány elszánt komitácsi, amely várta bevonuló csapatainkat, hogy azután orvul rátámadjanak hős katonáinkra. A komitácsik azonban ez egyszer tévedtek. Nem úgy volt, mint augusztus 14-én, amikor el tudtak rejtőzni a városban. Most tüzéségünk folytatta az ágyuzást és kisőpört Sabácól minden élet. Este bevonultak csapataink az ostromlott városba. A templom rommá volt löve, a legtöbb ház, amely a korábbi harcokban épen maradt, most leégett a nagy gránátosokban. Az utcákon tucatjával feküdtek az elesett szerb katonák. Csak halottak feküdtek, a sebesülteket a szerbek még menekülésük közben elszállították a tűzvonal mögé. Rajvonalaink zárt sorokká fejlődtek és megszállták a város minden pontját, más részük pedig követte a szerbeket kilométerekre a városon túl. Itt a szerbek ismét elsáncolták magukat, e percben azonban, hogy tudósításomat küldöm, már Sabác-on tul is heves küzdelemben vagyunk a szerbekkel.

Olyan fölényes volt a győzelmünk, hogy estére sirva ölelkeztek örömeikben katonáink. Az utolsó csapatok két zenekar is vonult be Sabácba és a késő éjszakai órákig szakadatlanul játszott a Rákóczi-indulót és a Priaz Eugen-marschot. Sabác körül Sch. és P. tábornokaink dandárai tüntették ki magukat különösen. Mindkét hős tábornoknak Sabác

ostroma közben adta át a hadseregparancsnok a hadiékítménnyel diszitett Lipót-rendet. Sabác elfoglalásával a miénk lett a Macsva egész vidéke.

Honvédekhuszáraink lépték át először a Lesnica—Sabác közti vonalat és felderítő szolgálat közben nagy vidéket jártak be. Egy ilyen útról visszatért huszárcapitánytól értesültem, hogy a járőrök messzi vidéken nem találtak ellenséges reguláris csapatokra. Csúpan a komitácsik rejtőztek el az erdők között és küldöttek golyókat az elvonuló huszárok felé. Természetesen az orvítámadást huszáraink nem hagyták bszultatlanul és a komitácsik életükkel fizették meg támadásukat.

Szeged 200.000 koronás adománya hadsegítési célokra.

(Saját tudósítónktól.) A város októberi közgyűlése elé, — mint annak idején megirtuk, — Kószó István dr. törvényhatósági bizottsági tag indítványt terjesztett annak érdekében, hogy a város fokozottabb mértékben fejtsen ki jótékony tevékenységet és állítsa fel azt az 500 ágyas kórházat, amelynek létesítését háború esetére, még 1898-ban megígérte.

Ezt az indítványt, mint ismeretes, a közgyűlés azzal az utasítással adta ki a tanácsnak, hogy a jótékony programot dolgozza ki és rendkívüli közgyűlésen tegyen róla előterjesztést. A program kidolgozására ma délelőtt tíz órakor értekezlet gyűlt össze Cicatricis Lajos dr. főispán elnöklésével. Az értekezlet tagjai törvényhatósági bizottsági tagok és városi tanácsosok voltak. Az értekezlet hosszas vita után ki is dolgozta a jótékony programot, amelyet a ma délben összeült tanácsülés is elfogadott és amely szerdán kerül a közgyűlés elé.

A program a következő:

1. Hadsegélyalapot létesít a város kétszáz ezer koronával, amit törlesztés és kölcsön útján fog felvenni.

Ebből százezer koronát szán a

a) hadbavonuló és onnan sebesülten visszatérő katonák támogatására. Nevezetesen: meleg ruhával látja el, 30,000 korona) karácsonykor ajándékkal lepi meg őket, (10,000 korona) az átvonuló sebesülteket a vasuton és a bevonuló sebesülteket a kórházi ellátásig gondozás alá veszi (20,000 korona),

b) a sebesülteket fehéruzemével, esetlegre gyógyszerrel, mankóval látja el, (30,000 korona),

c) a városi fürdő női osztályát, amely most zárva van, ingyen a sebesültek rendelkezésére bocsájtja.

2. Ezerágyas kórház felállítását javasolja a közgyűlésnek. Az ezer ágyat internátusokban helyezné el. A költségek fedezésére a másik százezer koronát fordítja. Az internátusok diákjait szegedi családoknál helyezik el.

3. Az elesett hősöknek a temetőben díszemléket állít, amelyen megörökítik azok neveit, akiket Szegeden temettek el és azon szegedieket, akiket idegenből (a haretérről) Szegedre szállítanak.

4. A háború eltelte után a megbánultaknak és a családját veszített családoknak segélyt biztosít.

Az előirányzott 200,000 koronából tehát rendkívüliekre 10,000 korona marad.

Szerdán délután a közgyűlés ezt a javaslatot minden bizonnyal egyhangulag határo-

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

SZT. ISTVÁN

duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓL!!